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Halva született 
Talan nem haragitjuk magunk- 

ra a halhatatlan Shakespearet, ha 
egy kis változtatással felhasznál 
juk Antonius szájába adott sza- 
vait: „temetni jöttünk a négyha: 
talmi egyezményt, nem dicsér- 
ni.. Nem bizony, eszünk ágá- 
ban sincs a dicséret. 
Már a fogantatása is zavaros. 

beteg körülmények között tör- 
tént. Mussolini volt az apja, Mac- 
Donald - jaj! - az anyja... Ke 
resztszülőknek részben ugy csalo- 
gatták Franciaországot, másrészt 
erőltették Hitler Németországat.. 
Mi lehetett ennek az erőltetett ro- 
koni kapcsolatoknak a vége?. 
A szerelem vagy magától jön, 
vagy ha nem jön, - hogy a eleni 
esethez illő stilszerüséggel fejez- 
zük ki magunkat: - ágyukkal 
m lenet kekényszeriteni 
Bizony: a négyhatalmi egyez- 

mény halvaszületett. Mit akartak, 
mit céloztak vele tulajdonkép- 
pen? Európa békéjét biztositani? 
Ha a leszerelési konferencián nem 
tudtak zöldágra vergődni és ha 
a nagy garral beharangozott vi- 
aggoazaasági konferenzia is- le- 
fagyott, mire mehettek a négyha- 

Htalmi egyezménnyel?.. 
Mussolini elképzelése szerini a 

meddő locsogásba-fecsegésbe ful- 
ladó konferenciák helyett néhány 
nagyhatalom egyezsége alapján 
a kisebb államokra egyszerüen rá 
kell kényszeriteni az egymassal 
való megegyezést. . . Igen ám, 
le éppen az egyezség formáján 
és szilárdságán mulik minden. 
Hát igazi egyezségnek lehetett ne- 
vezni azt a négyhatalmi egyez- 
ményt, amelyhez hurokkal kellett 
ozzá fogni a feleket? És hogyan 
diktálhatnának másoknak az 
ilyen módon létrejött paktum 
résztvevői, amikor a valóságban 
egymás között sem tudnak meg- 
egyezni? 
Azután tulajdonképpen miben 

egyeztek meg Anglia, Franciaor- 
szág, Német- és Olaszország, ami- 
kor az egyezményszövez savál- 
borsát egyszerüen kitörölték? 
Amennyire egészségesnek látszott 
Mussolini elképzelése a négyha- 
falmi egyezmény 
Annyira haszontalanná vált a ki- 
ritele. Európa beteg, halálos be- 
leg. A testét rettenetes fekélyek 
boritják, de az orvosoknak fel- 
csapó „egyezkedők" szépségflas- 
tromokkal kisérleteztek, anelyett, 
ogy a baj gyökerét gyógyitották 

volna. Csoda-e, hogy jómaguk 

: I belebetegedtek a ku
rába? 

1. évtolyama - 183. szám. 

tekintetében, 

Vasárnanp 

] oldal, ára 1 lej 

Minden este megjelenő független politikai napitap 

Cluj-Kolozsvár, 1933. Augusztus 13. 

Ostromállapotot hirdettek kilrorszánban 
Cosgrave miniszterelnöksége alatt hozták azt a törvényt, amelynek 

alapján most statáriumot vezetnek be a hivei ellen 
A forradalmár De Valera a forradalom ellen fordult 

DUBLIN. Az ir kormány, az egyre veszedelmesebb méreteket öltő 
fasiszta agitáció letörésére egész Irország területére kihirdette az os- 
tromállapotot. De Valera erre a lépésre azért szánta el magát, mert 

Cosgrave, a fasiszták vezére kijelentette, hogy a kormány tilalma ellené 
re vasárnap felvonulnak a kékingesek. Különös kuriózum, hogy az 

ugynevezett antiterror törvényt, amelynek alapján most Irországban 

az ostromállapott életbeléptették, Cosgrave miniszterelnöksége alatt 
szavazta meg a parlament néhány évvel ezelőtt. 

Mas a forradalmi elv és más 
a valósád 

Az ir terrorista fasiszták mözgal- 

mával kapcsolatosan érdekes meg- 
emliteni még azt is, hogy De Va- 
lera ir miniszterelnök, aki egész 
eddigi politikai tevékenységét for- 
radalmi eszközök alkalmazásával 
töltötte, most arra a sorsra jutott, 

hogy mint hazája miniszterelnöke, 
egy készülő forardalommal szem- 

ben kénytelen a fennálló törvényes 

rendet megvédelmezni. Ez afenn- 

álló törvényes rend nagyrészt azon 

a viszonyon nyugszik, amely Iror- 

szágot a Brit birodalommal össze- 

Megsemmisitették a kolozsvári 

ipari és kereskedelmi kamarai 
választásokat 

(Cluj-Kolozsvár.) Amint a „Jó- 
estét!" legutóbbi száma jelezte, a 
nemrég lezajlott koozsvári kereske- 
delmi és iparkamarai választás el- 

len több felebbezést adtak be. A 
kereskedelmi és iparkamarák or- 
szágos szövetségéhez. A kereskedel- 

mi és iparkamarák országos szö- 
vetsége 

a felebbezéseknek helyt adott 
s a junius 30-án megtartott vá- 

lasztásokat megsemmisitette. 
Egyidejüleg a kolozsvári kamara 
vezetősége utasitást kapott, hogy 
az uj választást 30 napon belül irja 
ki. A választások megsemmisitése 
ujabb mozgalmat idézett elő a ko- 
lozsvári kamarában, valamint a vá- 
rosi és vármegyei iparosok és ke- 
reskedők között, akik ujabb erő- 

vel készülnek az uj kamarai vá- 

lasztásokra. 

.emeeasammo aea 

Lemondott Machado, Kuba 
véreskezü elnöke 

NEWYORK. Machado, a kubai 

köztársaság elnöke ugylátszik meg- 

hátrált Rocsevelt követelése előtt. 

Az Egyesült Államok elnöke ugyan- 
is felszólitotta Machadot, hogy ha- 
ladéktalanul mondjon le, mert kü- 

lönben az amerikai haditengerészet 

és a hadsereg alakulatai megindul- 

nak Kuba ellen. Huszonnégy órai 

ultimátumot adtak Machadonak, 

aki görcsösen ragaszkedott a hata- 

lomhoz, de végül is belátta, hogy 

az Egyesült Államok roppant had- 
erejével nem dacolhat. Machado a 

reggeli órákban beadta lemondá- 

sát. Az uj elnök megválasztásáig 

egy ideiglenes bizottság vezeti az 

állam ügyeit. Ferrara tábornokot 

hadügyminiszternek nevezték ki 

azzal a rendeltetéssel, hogy az ügye 

ket átmenetileg vezesse. 

köti. De Valera, amikor kormány- 
elnök lett, eleinte minden előkészü- 
letet megtett, hogy Irországot tel- 
jesen elszakitsa Angliától. De mint 
miniszterelnök csakhamar észrevet- 
te, hogy más a forradalmi elv és 
más a valóság. A valóság az, hogy 
Irország nem mondhatja ki függet- 
lenségét anélkül, hogy életérdekeit 
ne veszélyeztesse. Ezért De Valera 
meghátrált a függetlenség elve elől 
s ezt a lépését, mint „árulást" a 

különböző ir politikai pártok fegy- 
verül használták ki ellene. Ilyen 

politikai párti hadsereg az ir kékin- 
ges fasiszták forradalmi csoportja 
is, akik azt követelik, hogy De Va- 

lerát el kell kergetni kormányel- 

nöki székéből. 

EGYMILLIÓ EMBER FOGJA ÜN- 
NEPELNI RÓMÁBAN BALBOÉE- 

; KAT 

(Lisszabon.) Balbo olasz légügyi 
miniszter repülőraja kétnapi időzés 
után ma reggel utrakelt Lisszabon- 
ból Róma felé. A levegő hőseinek 
tiszteletére Rómában nagy ünnep: 
ségeket készitenek elő! Valószinü, 
hogy az ünnepségeken, amely a 
Piazza Venezián lesz megtartva, 
egymillió ember fog résztvenni. 
Legujabb jelentések szerint, a 

légiflotta helyettesparancsnoká- 
nak a gépe, Valentia közelében 
a tengerbe zuhant. Jelentették a 
balesetet a kikötő parancsnoksá- 
gának, amely azonnal megkezdte a 
szerencsétlenül járt repülőgép uta- 
sainak kimentését, 
era 

Tömeges hőgutaesetek történtek 

Budapesten. A magyar fővárosban 
uralkodó szokatlan kánikulai hő- 

ség miatt rengeteg esetben nivták 
ki a mentőket olyan egyénekhez, 

akik a hőguta jelei közölt beteged- 

tek meg. A budapesti mentők több 

mint 80 esetben nyujtottak elsőse- 

gélyt és 14 embert szállitottak be 

hőgutával a kórházakba. A tropusi 

hőség Budapesten tegnap elérte a 

37 fok Celsiust, amely ma majd- 

nem 40 fokig fokozódott.



ROYvAL-MOZGÓBAN 
Vasárnap d. e. 11 órakor közkivánatra 

Ludwig Satz Jidis tilmje 

den Liebhaban seingn Frau 
10-18 lejes helyárakkal 

TARSADALMI ELÉI 

- Három zongorás Jazz-koncert a 

... Szinházvan A m 0- zenét 

kedvelőknek ünnepi estéje lesz szerdán 

este. A Jazz-zene legbrilliánsabb alkotá- 

sait müvészi interpretálásban fogják a 

közönségnek előadni. Bródy Tamas, Ró- 
nai Antal és Boskovits Sándor. A há- 

rom fiatal müvész 3 zongorás koncertje 

müvészi összetételü müsorával, valamint 

brilliáns technikáju előadásával a leg- 

nagyobb sikerre tarthat igényt. A hang- 

verseny a Magyar Szinházban szerdán 

este 9 órakor lesz megtartva. 

v 

(-) A Nagyboldogasszonynapi tucsu, 

a Piarista templomban. A hagyománvos 

Nagyboldogasszonynapi bucsura az idén 

a szokottnál is nagyobb az érdeklődés. 

A környék falvaiból és városaiból nagy 

tömeg készül e napra Kolozsvárra. Rész- 
ben bucsumenetben gyalog, részben vo- 
naton, vagy autón. A szokásos bucsu- 
menet a főtéri templemtól 15-én reggel 
a 8 órás mise után vonul át a Piarista 
templomba. 

(-) Serlegavató ünnepély. A kolozs- 

váry „Lyra' dalkör, mely nemrég a 

Szamosujvárt lefolyt kerületi dalosver- 

senyen az első csoport első diját nyer- 

te el, egy aranyozott serleget, augusztus 
20-án, vasárnap este fél 9 órai kezdettel, 
ünnepélyes keretek között fogja fel- 

avatni a Decebal-ucca 22. szám alatt 
levő Iparos Aggmenház kerthelyiségé- 
ben, társas vacsora keretében. Az ünne- 
pélyen a dalkör előadja a versenyen 
énekelt darabokat Szántó Béla karragy 
vezetésével. A serleget a kerület részé- 
ről dr. Sulyok István kamarai képviselő 

az első kerület elnöke adja át, ami után 
Hadházy Béla, a dalkör elnöke ismer- 
teti a „Lyra" dalkör müködését s a ki- 
tüntetett dalosoknak átadja az érmeket. 
Ezután diszvacsora, amelynek kereté- 
ben az elnmök a felavatott serleggel üd- 
vözli a megjelenteket, utána a dalkör az 
Ernáni-bordalt adja elő s megkezdődnek 
a jelenlevők részéről a „Lyra" dalkör 
üdvözlései a serleggel. Befejezésül a dal- 
kön válogatott darabokat énekel. Mint 
értesülünk, a dalkör vezetősége mindent 
elkövet az estély minél impozánsabbá 
tétele érdekében. Az estélyre meghivást 
kaptak a helyi dalárdák és számos 
egyesület, 
....................m 

* A milánói „Metallux" Müvbek romá- 
niai terjeszkedése. Amint értesülünk, a 
Metallux" Müvek világhirü gyártmá- 
nyait Romániába bevezetik. Ugy a tisz- 
titó-por, mint a szappan, rövid idő alatt 
közkedveltekké és nélkülözhetetlenné 
váltak. Mai napon az itteni vezérkép- 
visclet a követi5 eratet kapta: 

T. „Metallux' Romániai Vezérkép- 

piseletének. 

Tisztelettel tudatom, hogy a „Me- 
tallux" szappant kipróbáltuk és ugy 
a személyzet kezéről, mint a dolgozó 
ruhákból könnyen és szépen kivette 
a nyomdafesték-foltokat, ugy, hogy 
azt kartársaimnak és általános hasz- 
nálatra a legőszintébben ajánlhatom. 
Tisztelettel: S. Caplun. Könyvnyom- 
da és Bélyegzőgyár. Tg.-Mures, 1933. 
augusztus 10. 

yorki Metropolitán 
[4 

Tizmillló lej illetéket 
srofMunyadyFerenc magyarképn- viselő aradmegyei 

(Arad.) Szenzációs fordulat tör- 
tént gróf Hunyady Károlynak az 
aradmegyei Soborsinban levő ura- 
dajma ügyében, amelyet gróf Ilu- 
nyady Ferenc magyarországi kép- 
viselő örökölt. Az aradi hatóságok 
ugyanis a kormány rendeletére in 
tézkedtek, hogy a soborsini kas- 

vetettek ki 
őrökségére 

télyt és tárgyakat 
nyilvános árverésen adják el, 
mivel az örökös magyar ál- 

lampolgár. 
Az örökség ügyében tegnap bün- 

vádi feljelentés is történt Az aradi 
ügyészség meginditotta a vizsgála- 

; II. évfolyam, 183. Szám, 

SELECT-MOZGÓ 
Augusztus 15-től kezdve csupán három napig s. Arthur Geines a new- egyetlen világhirű néger tenoristájának személyes fellépte az 

Ofensége a szerelem 
legszebb Bolváry sláger keretében. Főszerepekben: Nagy Kató, Szőke Szakál!, Franz Lederer 

Előadások kezdete: 5, 71/a és 91/2 órakor. 

tot, mert tudomására hozták, hogy 

APIT 

ről, arany tárgyakról legmagasabb 
áron vásárol a „RECORD arany- 
beváltó és ékszerész. Alkalmi ékszerek kaphatók. Ora és ékszer speciálista. Cluj, Calea Victoriei t. (v. Kossuth Lajos.-u) 

„200-300", Dolgozó nő, Jung, 1909, 
Rentabil, Gyári étkezde, Csalk komoly 
vevő, Kisebb házhelyet jeligékre levél 
van a kiadóban. , 

HALLÓI Keresse fel a hires Eli- 
sabeta grafológus-jósnőt, aki cso- 
dálatos tehetségével bámulatba 
ejt mindenkit. Nincs az a titok a 
világon, amit meg nem fejtene. 
Egyetlen látogatás mindenkit meg 
győz! Fogad egész nap, szerény 
dijazásért. Kalandos-ucca 5 (ÁAl- 
lomás közelében.) 

150-200 ezer lej tőkével társat kere- 
sek jómenetelü, biztos megélhetést nyuj- 
tó gyárüzemhez. A pénz kellőképpen 
garantálva. Ajánlatokat Tátsas üzem" 
jeligére a kijadó továbbit, 

BICIKLIVEL rendelkező iskolázott 
egyén bármilyen alkalmazást vállal. Str. 
Cernauti 17. 

KERESEK egy fakereskedőt, aki baj- 
landó egy nagy saroktelket berendezni 
üzletnek. A hely nagyon alkalmas, la- 
kás is van rajta. Str. Gruia 34. szám. 

KERESUNK egy füszer, csemege és 
vendéglői szakmában járatos nőtlen 
kereskedősegédet 10-15 ezer lej garan- 
cia mellett. Ilyen szakmában mint üz- 
letvezető, biztos egzisztencia. Ugyanott 
három üzlethelyiség és 2 szoba, kony- 
ha olcsón azonnalra kiadó, Értekezni 
Str. Pata 102. szám alatti háztulajdo- 
nosnál. 

LEGMAGASABB árban vesz bármi- 
lyen férfi használt ruhákat, télikabáto- 
kat, csekély haszonnal elad. Róth, Mi- 
kes Kelemen-ucca 17., szuterén. Hipvásra 
házhoz megyek. 

KERESEK egy 50 év körüli komoly, 
egyedül álló jobb nőt házvezetőnőnek, 
15-ére. Érdeklődni Ferenc József-ut 135. 

VESZEK mindenféle ruhákat, buto- 
rokat, varrógépeket, mátrácokat, sző- 
nyegeket, hivásra vidékre is megyek. - 
Dolha, Petőfi-ucca 21. 

ELADÓ Singer női varrógép, rézágy, 
faágyak, ruhaszekrények gyerekágy. - 
Dolha. Petőfi-ucca 21. 

Ugyanott ügynökök kerestetnek. Aján- 

KÉT szoba, konyha 

vesz és clad jókarban levő használt férfiruhakat. Télikabátokat is vesz Férfi ruházkodási cikkekről veszek zálogcédulákat! 

VEGYÉSZMÉRNOK ipari űzem kifej- 
lesztéséhez agilis kereskedő társat keres. 

latokat „200-300" a kiadóba. 

KOZHASZNU betétkönyvet veszek 
6 elemi, IV. középiskolát végzett 33 éves 
józanéletü, garanciával rendelkező, ro- 
mánul is beszélő, a gaz minden 
ágában jártas, volt mmagyar csendőr meg 
felelő állást keres. Székely Mihály Dej, 
Valea Sancnutlui 66 

KEMENYFA félhálászob, feljesen jó 
karban eladó. Féregmentes. Cim Méhes- 

HIRDEJÉSE 

ucca 27. 

EGY női vartógép eladó. Deák Fercnc- 
ucca 42., házmesternél. 

vagy egy szoba, 
konyha kiadó. Kárpát-ucca 8. ... 
KIADÓ szoba, konyha, Rudolf-ut 40. 

Ugyáhott eladó két ágy mátrácokkal. 

KIADÓ egy szoba, konyha, piace, 
speiz. Átjáró-ucca 6. (Rudolf-ut mel- 
lett). 

VASONTŐKET felvesz Hizsch azön: 
tőde. 

KÉT szoba, konyha, előszoba, mellék: 
helyiségek kiadó. Prajorgescu 4. szám. 

SZOBA konyha, előszoba, eiz szep- 
tember elsejére kiadó. Str. Calvin 7 

KERESTETIK egy férn felsebb iska 
lai tanuló, aki 4-ik román gimnáziumi 
tanulót egy pár tantárgyból előkészit. 
Jelentkezés délután 4 és 5 között Calea 
Victoriei 6., emelet. 

DERMATA közelében 700 El-es telken 
egy szoba, konyha és külön egy szoba, 
nagy istállóval 90.000 lejért eladó. Cim 
a kiadóban. 

KULONBEJÁRATI butorzott szoba 
nyári lakásban olcsón kiadó. Str. Fán- 
tánelei 29. 

17 ÉVES árvaleány, román, magyar, 
német nyelvvel háziteendőkben jártas, 
varr is, cukrászdába, trafikba, gyerme- 
kek mellé is alkalmazást keres. Érdek- 

r
 

lődni Donáth-ut 60. 

megindult a diplomáciai 

az évekkel ezelőtt elhalt gtőln 
egykori társalkodónője jogtalanu 
egy vagon butort vitt Magyar. 

A hagyaték ügyében egyébíran 
l 

eljárás is Az aradi pénzügyigazgatóság Java latára a külügyminisztérium alt 
kérte a magyar és csehszlovák ha tóságokat, hogy állapitsák meg 
mennyi örökösödési adót fize- 
tett az ottani hagyaték után 

gró! Hunyady Ferenc? 
Ha ugyanis más államokban van. 
nak öröklött ingatlanok és az ille. ték ott kisebb, mint Romániába 
akkor törvény szerint 
a különbséget Romániában kell 

fizetnie. 
Egyébiránt az aradi pénzügyigaz 
gatóság gróf Hunyady Ferencre 

tiz millió lej örökösödési adót 
vetett ki. 

aki a hagyaték tulértékelése miatt 
felebbezett. 

Szavanként 1lej 
vastagabb betü. 
vel szedve ?2 lej, 

Megnyilt a 

„LÁBONÁLLÓ" 
a volt Deák F.-u. 13. sz., a kapu alatt, amely a „Transsyivaniai Bank borainak kizárólagos lerakata. Kitünő fajborok, szolid árak 12 Leitől kezdő- dőleg. Nem tévesztendő össze hason- 

nevü cég boraival. 

EGY fiatal vendéglői kiszolgáló Eiut 
felveszek. Széchenyi-tér 9. 

ua álut lasáfee 
AMERIKAI strasskofier alcsón eladó 
Árpád-ut 55. 

DÁNIEL KALYHAT, jó állapotban 
megvéftelre keres Anca könyvkereske 
dés Cluj, Str. Regina Mária 43. 

ELADÓ 2 darab üvegfal modern, dup- 
laszárnyas ablakokkal téli verandának. 
Park-szálloda. 

DONATHuton egy gyümölosös el- 
! adó. Donáht-ut 84. 

KÉT szoba, konyha mellékhelyiségek 
kel szeptember 1-ére kiadó. Kőmalája-u. 
19. sz. Str. Maloasa (Metropol háta mö- 
gött). 

UÜZLETHELYISÉG kiadó. Str. Baritiu 
16. (Malom-ucca). 

TISZTA szoba, konyha kiadó, Tordai 
ut ujtelep. Érdeklődni Király-ucca 31. 
házmesternél. 

PERFEKT SZÖVöN azonnal felvé- 
tetik Hillernél, Árpád-ut 55. 

ELADÓ ebédlő csillár, antik lámpa, 
plafonlámpa, villanyrezső, villany tej- 
főző, Alt-Wien teáskészlet, sezlontakaró, 
velourbársony függöny, festmények, pap 
lanok, libatoll kispárnák darabonként 
50 lej, ételhordó csészék. Erzsébet-ut 15. 

JÓKARBAN levő ház 2 szoba, 2 kony- 
ha eladó. Épülőfélben szoba, konyha. 
Ára 110 ezer lej. Str. Sálcilor (Füzfa-u.) 
22. szám. 

FOGTECHNIKUS tanulónak jó csa- 
ládból származó keresztény fiu felvéte- 
tik. Horváth fogászati rendelő, Str. Re- 
gina Maria (volt Deák Ferenc-ucca) 27. 

VENNÉK hálószoba butort. Cim 
a kiadóban. 

mntáan tiriei biztos siker! 
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(Cluj-Kolozsvár.) A „Jóestét!" 

, iegnapi cikke az uj épitészeti tör- 

fáb, eényről s annak kinövéseiről 
mindenütt nagy tetszéssel talál- 

kell kozott. 

Maguk az érdekelfek is a 

vigar jJoóestét!"-ből értesültek ar- 

le ról a rendeletről, melyet a 
időt munkaügyi minisztériumból 

küldtek az épitészeti terpek 

miant, készitésének szabályozásáról 

iletőleg a már kész tervek ér- 
vénytelenitéséről. 

Mondanunk sem kell, hogy a 

1lej miniszteri leirat 

nagy elkeseredést és élénk 
pisszatetszést szült 

az épitészek, épitő- és kőmüves- 
mesterek körében, akik a rende- 
letben jogaik megsértését látják. 
A jóestét!" munkatársa be- 
szélgetést folytatott az egyik jó- 
nevü kolozsvári épitésszel, akitől 
megkérdezte, hogy mit kivánnak 
tenni az érdekeltek a miniszteri 
rendelkezés hatálytalanitása ér- 
dekében. 
A kiváló kolozsvári 

munkatársunk előtt kifejezésre 
juttatta azt a meggyőződését, 
hogy a törvénynek az a szaka- 
sza, amely arról intézkedik, 
hogy terveket csakis olyan egyé- 

épitész 

épitészeti kamarának, 

csupán az épitészmérnökök- 
nek fog kedvezni, mert min- 
den bizonnyal sem az épité- 
szek, sem az épitő- és kőmü- 

vesmesterek nem áldozzák 
fel pállalkozási jogukat a 
tervezési jog fentartásával 

szemben 

nek készithetnek, akik tagjai az 

Küldöttség kéri a munkaügyi minisztevtől 
az építészeti tervezések horlátozásának eleltését 

Megmozdult Kolozsvár épitésztársadalma 
eltörlése érdekében 

épitészeti kamara tagjai, akik- 
nek nincs meg az épitő-, illetőleg 
kőmüvesmester oklevelük. 
- Arra azt hiszem - mondot- 

ta informátorunk - 

aligha fog sor kerülni, hogy 
a törvény gyakoriatilag meg- 

valósitható legyen, 

mert egyenesen szembetalálja 

Litere 

(Cluj-Kolozsoár. 
már, hogy a városi illetéksza- 
bályrendeletet a Cváriparosok 

t Szövetsége és dr. Satler István 
megfelebbezték a kozigazgatási 
birósághoz. A felebbezési határ- 
idő lejárta előtt 

beérkezett a párosházára a 
Kereskedő Tanács (Sfatul 
Negustoresc) felebbezése is 

az illetékszabályrendelet ellen. A 

DUPLAERŐS tses.is 1 

FiscHER S. A. üvegüzlet, CLUJ 

Jelentettük 

a szigoru törvény 

magát az épitőipari szakma el- 
lenkezésével. 
Minden lehetőt elfogunk kö- 

petni, hogy jogankat elis- 

merjék s ne kelljen megválni 
az eddigi gyakorlattól. 

Különben is, rövidesen küldött- 

ség fogja felkeresni a munka- 

ügyi miisztert s kérni fogja a 

sérelmes rendelet visszavonását. 

2.50 banil 

Az illetékszabalyrendelet ellen beadott feleb- 
bezéseket tárgyalja a közigazgatási biróság 

felebbezéseket a város vezetősé- 
ge a közigazgatási birósághoz 
juttatta el, amely 
rövidesen megidézi a feleket 

és megtartják az ügy érdemi 

tárgyalását. A tárgyaiás kimene- 

tele elé nagy érdeklődéssel te- 

kintenek az érdekelt gazdasági 
képviseletek, mert biztosra ve- 

szik, hogy a közigazgatási biró- 
ság megsemmisiti a város által 

készitett szabályrendeletet. 

a fogyasztó közönség 
lerofit árnyékában igazán 

3 

nye mi lehetet volna más, mint 
az, hogy , 
a kartell hajba kapása miatt 
elvesztett profitot be kell pa-- 
salni a fogyasztó bőrén, 

vagyis a másféllejes olcsóbbo- 
dást ki kell pótolni. Így is szán- 
dékoznak mostan tenni és tervbe 
vették azt, hogy 

a cukor árát 1.5-2 lejjel fel- 
emelik. 

A kartellnek soha sem volt 
gyenge a,szive, de a zsebe min- 
denesetre mindig igen erős volt. 
A mostani sakkhuzás éppen ezt 
bizonyitja. Hogy miért? Igen 
egyszerü. 

Itt pan a cukorszükséglet 
speciális szezonja, a befő- 
zések ideje, amikor a cukor- 
fogyasztás átlagban 5-8-szor 
annyira emelkedik, mint nor- 
mális fogyasztási menetben. 

A füszerkereskedők szindiká- 
tusa, - amint halljuk - erélyes 
tiltakozásra készül a kartell mes- 
terséges árdrágitási akciója ellen, 
ugy is, mint indokolatlan trükk 
ellen, de sajnos, előre megjósol- 
hatjuk, hogy a kartell nagy ur.. 

pedig a 
nem 

fontos, illetőleg a kartellek szem- 
pontjából csak 

annyira fontos, hogy fizesse 
meg a differenciát és azt, 

hogy a cukorkartell urai két 
hónapig farkasszemet méltóz- 

tattak egymással nézni ... né- 
mi milliós veszteséggel persze. 

Ebben a merényletizü akció- 
ban azonban egy nagyon különös 
dolgot látunk .. azaz nem látunk, 
erélyes akciót a kormány részé- 
ről abban az irányban, hogy meg 
akadályozná a gyárak vakmerő 
árdrágitását, 
........................... 

MIRTO KERESKEDELMI MI- 
NISZTER A ROMÁN BUZA 
ÉRTÉKESITÉSÉRŐL TÁR- 

GYALT PRÁGÁBAN 

(Bucuresti.) Mirtó közlekedés- 
ügyi miniszter tegnap érkezett 
haza külföldi utjáról s a bukaresti 
pályaudvaron az ujságirók előtt 

Vasárnap Kedd 

A kolozsvári Magyar Szinház v.tagjainak felléptével 

Regényes nagy operett három részb 

TUNDÉRSZERELEM 
en. Irta: Martos Ferenc. Zenéjét: Huszka Jenő 

a 1g at cs. e Hat ez mi, ha nem merénvlet! referált a prágai kereskedelmi tár- 

e gy tehát csak azok lesznek az gyalások aktuális kérdéséről. A 

...... 
" közlekedésügyi miniszter kijelen- 

É ismét megdrágul a cukor, iee hogy Erágában Benes esek- 
aritiu s. s r ma szlov ülügyminiszterre s 

rtesités. mertacukorbárókkibékültek Heisa Mián kereskedeimi mi 
rdai Értesitem a kiránduló közön- niszterrel tárgyalt a Csehszlovákia 

5 séget, hogy autobusz járatot lé- (Cluj-Kolozsoár) A „Jóestét zsebéből nagyon kezdett hiá- által átvyeendő gabonamennyisé- 

tesitettem a Géczi-vár és a Jára- csak nemrégiben adott hirt arról, nyozni a kilőnkénti egy lej kü- gek ügyéről. A Skodamüvek veze- 

völgyében. hogy a cukorgyárosok egymás- lönbség. A gyáros urak begyul- tőségével azonban nem lépett ösz- 

elvé Minden vasárnap és ünnepna- közötti elégületlensége ugyan- tak a profit apadása miatt, te- szeköttetésbe. 

pokon indulás reggel 6 órakor csak megrenditette a cukorkar- hát nagyot és merészet gondoltak. z........ 

apa, a nagy posta háta mögül. fellt. Annyira megrenditette. Kibékiltek a veszendőbe indult 

hogy nagyobb profit miatt, ugy gon- 

e Értekezni és jegyet váltani cukorhercegek kénytelen- dolván, hogy Szamosfalvi ayónyfündő 
caró, ugyanott, az autobuszok jegy- kelletlen megolcsitották a inkább a közönség fi eveveveeevee 

pap kiadó irodájában. ; i fol inkább a közönség, fizessen 
ezt r Geczi várhoz, od cukrot, a kartell felrobbant rá, mint a kartell. Sós, kénesviz és iszapfürdő. Ívó 

Egy jegy a Géczi várhoz, oda és a közönség a harcban Ez alapon tehát a cukorbárók 1 di isu- 
t 15. és vissza 50 Lei alap lat a cuko és fürdőkurák. Erős rádium kisu 

nyert - egy és fél lej ol- összeölelkeztek és ismét összeko- gározás. Állandó autóbuszjárat al 

ny Egy jegy a Jára-völgyébe, oda csóbbodást. vácsolták a cukarkartellt. És ha N i Szinház elől 

yha. és vissza 100 Lei. Az öröm azonban, sajnos, nem már a kartell megint feltámadt, emzeti Szinház elől. 

4-u) Tisztelettel: FAZAKAS.1 sokáig tartott. A cukormágnások l ennek természetes következmé- .mam 

e Monumentális szabadtéri előadás a református kollég
ium udvarán 

Re- 

, 



SZINHAZ és MOZ 
OPERA-MOZGO MUSORA: 

Csütörtöktől: Halló, itt szerelem. A mu- 

zsika, humor és szerelem filmje. 

Főszerepekben: Schneider Magda, 
Fritz Schultz, Adolf von Goth. Elő- 
adások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Helyárak: 10 és 20 lej. 

Jön hétfőtől: Maurice Chevalier világ- 
filmje: A királynő férje. 

ÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ 

MUSORA: 

Vasárnap, augusztus 13-án 3, 5, 7 és 9 

órakor a le nem játszott Fekete lo- 
pvas cow-boy dráma kerül szinre. 

Főszerepben: Georg O'Brian. Han- 
gos változatban. Müsor előtt a leg- 

ujabb Fox hangos Hiradó, 

Hétlfőn, szerdán 5 és 7 órakor: A fekete 
lobas. Hangos beszélő cow-boy 

dráma. 

Vasárnap éjjei 11 órakor: A kée- 
ritőnők karmaiban. hangos, 
pikáns, erótikus filmdráma. 
Ezen film végig vezeti a né- 
zőt az elbukott leányok éle- 
tén Főszerepben: Dina Gral- 
laes, Harry Hard. Csak fel- 
nőtteknek. A terem kelleme- 
sen lehütve. 

Vasárnap minden előadáson fel- 
lép: Josefin, a csontnélküli 
kigyónő szenzációs mutatvá- 
nyaival és akrobatikus szá- 
mával. 

................... 

- Selyemsálat találtak a park- 
ban. Tegnap eeste egy rózsaszinü vi 

rágos, feketerojtos selyemsálat ta- 

láltak a parkban. Igazolt tulajdo- 

nosa a IV. ker. rendőrségen átve- 
heti (Calea Regele Ferdinandj. 

A hétrő 
Országszerte befejeződtek az aratások. 

A végtelennek látszó buzamezőkről a 
szorgos kezek betakaritották a forró na- 
pokon nagynehezen megérlelt termést. 
A száraz kenyéren kitelelt nyomor- 

gók hada, csalódva a sokszor elhang- 
zott, munkaalkalmakról szóló igáretek- 
ben, a hossza koplalás és szenvedés 
után már csakk az aratásban reményke- 
dett. Mert hiába kinálta munkaercjét 
az emberpiacon, hiába kilincselt mun- 
ka után, a legtöbbje egész télen még 
annyit sem keresett, amennyibe a nagy- 
jövedelmü vezérigazgató egyetlen ebédje 

A legázolt emberi önérzet és önbecsü- 
lés nem ébredhetett föl a munkásokban 
az aratás ideje alatt, mert az inség 
gumibotja kényszeritette őket, hogy éh- 
bérért vágják, gyüjtsék és hordják a 
más magtárába a termést. 
A munka hozadékának haszonélve 

zői most az elérendő profiton vetélked- 
nek. Mert ugy van ez jól ebben a dicső 
társadalmi rendszerben, hogy azok 
„arassanak', akik soha egy szalmaszá- 
lat sem raktak keresztbe és akiknek te- 
nyerét soha nem törte kérgesre a kasza- 
nyél.. 

* 

Kolozsvárnak ezideig van miss Strand- 
ja, miss Korzója, miss Bálja, miss Jege: 
most Holnaptól kezdve miss „Kabarénk" 
is lesz. 

Már nem kell 
egy nő se hogy 

Felejthetetlennek igérkezik a Magyar Szinház 
vasárnapi gyermeknapja 

(Cluj-Kolozsvár.) A gyerme- 
ek, uristen a mai gyermekek 

a fenség . a jövő, tessék elhinni, 
éppen ugy érzik a sulyos gazda- 
sági válság minden nyomorusá- 
gát, akárcsak mi, a felnőttek.. 
A mi jólétünk függvénye annak, 
hogy magunk körül kicsattanó 
rózsapiros arcu, kacagó és boldog 
gyereksereget lássunk. Sajnos, ez 
nincs igy, legalább igen gyakran 
nincs igy és éppen ezért a leg- 
nagyobb elismeréssel kell adóz- 
nunk Ihász Aladárnak, a Ma- 
gyar Szinház kiváló, népszerü és 
a gyermekek előtt is közszeretet- 
ben álló „Aladár bácsi"-jának. 

aki ötletességéből, rendezői 
zseniálitásából, pazar humo- 
rából egy délelőttöt ajánde- 
koz a gyermekeknek. 

Nem is csoda tehát, hogy a gyer- 
mekek már hosszu napok óta 
egymás kezébe adják Ihász Ala- 
dár bácsi lakásán a kilincset és 

Koloszvár legkellemesebb, 

cia-sör. Szombat, 

kr
és

zé
re
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n 
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Ihász Aladár, a kitünő táncos komikus 
rendezésében ugyanis holnap délelőtt 1i 
órakor - kabaré keretében - „szépség- 
királynőt" választanak a Magyar Szin- 
házban, aki aranykarkötőt kap; mig az 
„alszépségkirálynő" aranygyürű és cso- 
koládé-ajándékban részesül. 

A szépszámu jelöltek drukkja mér- 
hetetlen!... 

Én csak arra a drukkra volnék ki- 
váncsi, ami a jelöltek között dúlna, ha 
miss Jóságot, mis: Szeretetet. csetleg 
miss Lelkiismeretet választanának. De 
vajjon lenne-e ezekre egyáltalán je- 
lölt? .. 

* 

Egy ragyogó és világraszóló mosoly 
a gödöllői tábor, amelytől mintegy fel- 
órai gyalogjárásra fekszik a bolnokai 
erdő. Ennek tisztásán van a repülőtá- 
bor, amelynek 180 pilótája holnap ha- 
talmas bemutatóra készül. Ugyancsak 
holnap mutat be a lengyel tábor 1300 
cserkésze népszokásokat és népviselete- 
ket. Legérdekesebb müserszám azonban 
az élő térkép lesz, melynél a lengyel 
fiuk kialakitják országakat az Aréna- 
téren. A Balti tengeri részletet a vizi- 
csernkészek fogják alkotni, akik meg- 
mutatják, hogy Lengyelország nem él- 
het meg tenger nélkül.. 

A cserkésztáborban egyébként 
„change', a cserélgetés a tetőfokra há- 
gott. A cserkészek elcserélnek egymással 

eeeleeleleteleleletee 

JARDINoPARIS 
(volt Zajzon-kert, Monostori-u. 30.) 

pormentes, elegáns szórakozó helyisége. Ün- 
nepségek, bankettek, esküvők rendezésére alkalmas fedett helyiségek. 

Áraink olcsóbbak, mint bárhol. 
ce fajborai. Uj gyártmányu Da- 

vasárnap szegedi halászile. Vargabéles! 
Táncterem, tekenpálya 

olcsó bérlet csoportoknak és társaságoknak. Naponta párisi kombinált S jaxx-zenekar játszik. Vasár- és ünnepnap d. e. 11-2 óráig zene. 

a Nyári elsőrendü abona 
jeleeeeteletetekereke 

Maejorosiné izletes konyhája. 
A gyulafehérvári püspöki pin 

a 

jelvényt, emléket, ruhát, cipőt és meg- 

szégyelje magát mertax ETNA 
..... 

beneveznek ebben a napban való 
részvételre. 
Egész halom lepelet hozott 
Aladár bácsinak a posta pi- 

dékről is, 
mind a szépségversenyen akar- 
nak résztvenni. De nemcsak szép- 
ségverseny lesz ezen a pompás- 
nak igérkező gyermeknapon, lesz 
más is. 

Nagyszerü humoru kabaré, 
ott lesz masinájápal a .Foto- 
film", hogy remek képeket 
készitsen a csillogó ezüsthid- 
ról, amelyen ragyogó toalet- 
tekben a tündér gyereksereg 

fog átovonulni. 
A szereplők pedig varázslatosan 
elsőrendü erőkből állanak, majd 
Rosescu Ili, Dunki Éva, Stefani- 
desz Sári, a jövő szubrettje, Bá- 
der Manci, Bretan Jucika és még 
sokan mások és mindehhez a 
szinpadon „Aladár bácsi' frap- 
páns és kacagtató konferánsza. 
Már előre is ezerszázalékos bi- 

étlap szerint havi 900 tej. 
Elsőrendüű menü 3 fogás 25. 

igérik, hogy fenttartják a barátságot egy 
más között - az egész világgal. Az ifju 
cserkészek mosolyában bölcsebb világ- 
politika van, mint a világpolitikusok pa- 
naszaiban.. 

Az uccán egy négenbarnára sült, mo- 
felejtenek minden igéretet a világpoliti- 
kusok és diplomaták világdzsembori- 
ján 

* 

Az uccán egy néger barnára sült, mo- 
solygószemü, göndörhaju, angol pipás 
fiatalemberrel sétálok. Igazi szép fértfi, 
markáns fejével s római arcélével. 

Csupa gondterhelt, összeráncolt hom- 
loku emberrel találkozunk. Van, aki fa- 
nyarul mered maga elé, aki reményte- 
lenül gondol a holnapra, aki magában 
beszél és az arcáról csak a nagy üres- 
séget lehet leolvasni... 

Ezeknek az embereknek azonban - 
ahogy közel érnek hozzánk, abban a 
pillanatban - csodálatos változás sza- 
lad át az arcukon. Sétapartneremre néz- 
nek és minden mellettünk eljövőnek egy 
szerre valami ellenállhatatlan kedves 
mosoly huzódik az arcára. Bár partne- 
rem beszéd közben nem csinál semmi 
kunsztot, semmi grimászt, semmi feltü- 
nőséget és mégis az előttünk elvonuló 
arcokon megtörtént a varázslat. 

Fényképezni kellett volna, amint a 
fanyar arcokon egyszerre széthuzódnak 
a vonalak. Ahogy az emberek oldalba 

II. évfolyam, 183. Szám 

zonyossággal bejósóljuk, hogy 
a vasárnapi előadás nemcsak 
gyermekeknek lesz felejthetetle 1 

zolnak a lelnőtteknek * akik végig nézikk Gyermek 
Ne felejtsétek el tehát, menelketi 
vasárnap a tietek. 
gyetek ott mind. 

legy 
a Gyertek é. le 

VASÁRNAP, augusztus 13. 
Bucuresti. 11: Hangverseny. 12. Ro. mán népies zene. 13: Szimfónikus zene, 

14: Könnyü zene. 19.15: A hangverseny 
folytatása. 20.20.: Könnyü zene. 21. Ope rett zene. 21.20: Rádiózenekar. 22.15:.Rá. 
diózenekar 
Budapest. 10.40: Hirek a dzsembori. 

ról. 11: Ref. istentisztelet. 12: Egyházi zene és szentbeszéd. 13.10: Bura Károly cigányzenekara. 14.45. Gramofon. 16. A m. kir. Földmüvelésügyi Minisztérium rádióelőadássorozata. 18: Kondor Leó 
és Polgár Tibor kétzongorás jazz hang. 
versenye. 19: Budapesti Hangversenyze. nekar. 20.15: Aratási diskurálás. Móricz Zsigmond vidám csevegése. 22: Három egyfelvonásos előadása a Studióból. Majd Bachmann jazz-zenekar a Rajna Parkból. 

HÉTFŐ, ugusztus 14. 
Bucuresti. 15.10: Gramofon. 14: Gra. 

mofon. 15: Rádiózenekar. 19.15: Rádió. 
zenekar. 20.20: Gramofon. 21.45: Hárfa. zene. 22.15: Hangverseny. 

Budapest. 11: 1. Egy aszályos magyur esztendő. 2. Hirek a dzsemboriról. Köz. 
ben gramofonlemezek. 13.05: „Séta a tá 
borban". Helyszini közvetités Gödöllő ről. Mándits szalonzenekar. 16.: Ozene. 
tek a cserkésztáborból 18: „A néprajzi 
anyaggyüjtés érdekességei." Gönczi Fe 
renc előadása. 18.30: Farnadi Edit zon. gorázik. 19: „Európa vizipóló válogatott 
csapata'". Dr. Donáth Leó előadása. 

bökik egymást és mindenik szem ked- 
vesen nevetővé válik, mintha az élet de- 
rüje muzsikálna bennaea. 
Ez a varázslatot keltő fiatalember Pe- 

rényi László, a Kolozsvárról 5 éve 
Pestre került, Nemzeti Szinház kitünő 
tagja, aki édesanyja és testvérei meglá- 
togatására jött haza, egyhavi szabad- 

Drága Lacikám! Kimondhatatlanul 
boldog vagyok, hogy igy meg tudtad 
bűvölni a „sosem mosolygó" kolozsvá- 
riakat. Mert te nem is tudod, hogy az 
oldalbabökés, utánadfordulás és kedves 
mosolygás többet jelent minden kalap- 
emelésnél és tapsnál, mert a szinész 
szempontjából ez a népszerüség sikere. 

. 

A „Hallod rózsám, Katika" cimü dal 
következő sora azt kérdi, hogy kell-e 
a Katika nevü urhölgynek patika? 

Ezt a kérdést - Kató helyett - az 
ország négy és félezer patikáriusi vég- 
zettségü, állás nélkül tengődő gyógysze 
részétől kellene megérdeklődni. 

Mert humoros. amint hallom, hogy 
egy „tornatanár' kapott patika-enge 
délyt... 

A tanár ur ezután a tornaórákon bü- 
zogány helyett valószinüleg fiolákkal 
fogja majd a nebulóéknak a szabadgya- 
korlatokat bemutatni.. 

gyári leraka- 
tában már 

lejért hap 
egy ele- 
gáns női 
bőrtáskát 

Rajnay Tibor 



" 

szám, scviolyami, 183. száma. 

ez HIREK 

keki Szerkesztőség és kiadóhivatal
: 

y ea Regele Ferdinand (volt Fe- 

él ,enc József-ut) 64-66., balra 

Au ztug 13 Vasárnap. Róm 

. aptár kan Hippolit. Görög. Pár. - 
im. Prot. Kassian Izr. Áv. 21. 

: Ro. 
zene. HITLER ÉS A BÉKE. 

Hallotta? A Hitler-kormány békét 

kar mindenkivel. 
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A SZERÉNY LADI. 

Aa élesnyelvü Bernhard Shao egy rég 

em látott hölggyel találkozik. 

- Elbüvölően néz ki asszonyom, - 

bókol a nagy iró. 

- Kár, hogy nem tudom viszonozni a 

edvességét, Mester, - szerénykedik a 

Tegyen ugy, mint én - csap rá 

Shav - hazudjon... 

ROOSEVELT ÉS A DOLLÁR. 

- Mit szól Roosevelt akciójához? 

Meglátja félép muloa minden amerikai- 

nak százezer dollár fog főni a faze- 

tában... : 

- Talán egy tyuk? ... 

- Nem hinném, mert egy tyuk ára 

addigra kétszázezer dollár lesz Ame- 

rikában.. 

TELEHÁLÓ. 

1 

Gra. 

Rádió. 

árfa- 

agyar 

Köz. 

a tá 

döllő- 
zene. Párbeszéd egy kolozspári butorüzlet 

prajzi eőtt. . 

zi Fe. - Látott már maga telehálót? 

- Igen. 

- Hol? 

- A külovárosban. 

egy szobában... 

Jó SZÖVEI. 
Vevő: Aztán mondja csak, 

nadrágra paló szöpet? 
Házaló ügynök: Hogy jó-e? Élete pé- 

géig hordhatja az ur nadrágnak, aztán 

mellényt csináltathat belőle . 

zon. 

gatott 
sa. Huszan aludtak 

ked- 
et de- jó ez a 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 
tése szerint igen meleg, száraz, tul- 

nyomóan derült idő várható, 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Minerva, Calea Regele Ferdinand 
28., Lukács, Str. Memorandulvi 2., 
dr. Olariu, Str. Regina Maria. 
Apostol, Cal. Regele Ferdinand 30. 
- Házasság. Özv. Schotis Antal- 

bé szül. Berki Anna és Albert Jó- 
zsef házasságot kötöttek Kolozs- 
váron. (Minden külön értesités 
helyett.) 
- Kinevezték a gabonsértéke- az ; 

éz ités kormánybiztosát. A tegnapi 
vöze minisztertanács Irimescu légügyi 

államtitkárt kinevezte a gabonaér- 
tékesités kormánybiztosává. Itt 

hog emlitjük meg, hogy a kormány fel- 
enge függesztette állásától a bukaresti 

Mezőgazdasági Hitelintézet vezér- 
h bu- Igazgatóját, Nastát. állitólag azért. 

kal mert egyuttal a Mezőgazdasági 
igya- Akadémia tanára is s igy nem tar- 

totta be az álláshalmozási törvény 
or. tendelkezéseit. Nasta felfüggeszté- 

* összefüggésben áll a kormány- 
hak megtagadott 750 millió hitelin- 

p tézeti kölcsön ügyével. 

aaamaaaa 

A tündérmesék legszebbike 
sem olyan szines és pa- 
zarul csillogó, mint 
a milyennek igérkezik a 

HUMOROS KABARÉ! 

Halló! Gyermekek! itt a csoda radiol! 

Magyar Szinházban a 

vasázvap GYERMEKNAP 
Szépségverseny 
Eüst hid! Porn 
pás nyeremény 

- MEGKEZDŐDIK A TfRAFI- 
KOSOK VIZSGÁZTATÁSA. A te- 
mesvári monopol értesitette a tra- 
tikosokat, hogy központi rende- 
letre augusztus 12-én és 13-án 
nyelvvizsgát kell tenniök. A trafi- 
kosok között természetesen óriási 
az izgalom az intézkedés miatt an- 
nál is inkább, mert nem lehet tud- 

ni, hogy a vizsgabiztosok milyen 
szellemben fogják feladatukat tel- 
jesiteni s az alkalmat nem hasz- 
használják-e fel nehány kisebbségi 
egzisztencia derékbatörésére. Min- 
denképpen furcsálnunk kell ezt a 
rendeletet, amely az impépiumvál- 
tozás 15-ik évében kezdi ki a sze- 
gényes életsorokat. 

- Kincseket keresnek az ango- 
lok. A plymouthi kikötőbe ma reg- 
gel ismét befutott az Artiglio nevü 

olasz buvár anyahajó, hogy foly- 
tassa az elsülyedt Egypot hajó kin- 
cseinek felszinrehozatalát, amely- 
nek segitségével mindjárt az első 
órában sikerült ötven aranyérmet 
kiemelni a hajóroncsból. Az eddigi 
munkálatok során 800 ezer angol 
font értékü kincset hoztak felszinre 
a hajóból, még további ezer font 
értékü arany megtalálására számi- 

tanak. 

= Vasuti kedvezmény az EGE. 

sepsiszentgyörgyi kiállitására. Az 
Erdélyi Gazdasági Egylet által Sep- 

siszentgyörgyön augusztus 26-30. 
napjain rendezendő mezőgazdasági 
ipari és kisállatkiállitás részére a 
CEFR a visszautazáshoz 50 százalé- 

kos kedvezményt engedélyezett A 

rendelet szerint az odautazásnál az 

egész vasuti jegy megváltandó. A 

jegy megörzendő és a kiállitási iro- 
dában kapható igazolvány és a 
megőrzött jegy felmutatásával 50 
százalékos kedvezménnyel lehet a 
kiinduló állomásra visszautazni. 

Hatalmas fejlődést mutat a 

romániai légi flotta épitése. A 
romániai repülés az elmult két 

esztendő alatt óriási fejlődésen 
ment keresztül. A román légitlot- 
ta ma a legmodernebb és kitünően 
felszerelt egységek felett rendelke- 
zik és a repülés méltán felveheti a 
versenyt a legmodernebb repülő- 

rajokkal is. A repülés fejlettségé- 
nek dokumentálására elhatározták 
hogy Bukarest -Kolozsvár, lasi, 
Galatz és Craiarre között több re- 
pülőutat tesznek a repülőrajok és 
ezeket a demonsirációkat többször 

meg fogják ismételni. 

Matlá 
szeeze 

: .. .-.. 

- HÁROMEZER LEJT LEHET 

KÜLFÖLDRE KIVINNI. A pénz- 

ügyminisztérium a vámhivatalok- 

hoz ujabb rendeletet küldött, mely 

ben elrendeli, hogy a kültöldre 

utazó utasok - amennyiben a 

Banca Nationala fizetési megha: 

gyásával birnak, 3 ezer lejnek meg 

felelő idegen bankjegyet, vagy va- 

lutát vihetnek ki. Ezen az össze 

gen felül sem csekket, sem fizetési 

meghagyásokat nem vihet magá- 

val senki. 

- Ottó királyfit Bécsbe akarják 
hozni a katholikus kongresszusra. 

Az osztrák legitimisták a legköze- 

lebbi jövőben Bécsbe akarják hoz- 
ni Ottót, a Habsburg exbrónörö- 
köst. A császárhü néppárt vezető- 

sége tegnap nyilt levelet intézett 

Iunitzer bécsi hercegérsekhez, 

amelyben megkéri, hasson oda, 

hogy az osztrák kormány engedje 

meg Ottó királyfinak a bécsi 

katholikus kongresszuson magán- 
emberként való részvételét. 

- Tanulmányi és turisra kirán- 

dulás Székelyitöldre. Az Erdelyi 
Gazdasági Egylet által augusztus 

hó 26-30. napjam Sepsiszent 

györgyön rendezendő mezőgazda- 

sági, ipari és kisállatkiállitás alkal- 

mából az EGE. az Erdélyi Kárpát 

Egyesülettel és a Kolozsvári Szé- 

kely Társasággal karöltve egy na- 
gyobb tanulmányi és turisia kirán- 
dulást rendez a Székelyföldre. A 

kirándulás utiránya: Kolozsvár, 

Torda, Nagyekemező (földgáz égés) 

Sepsiszentgyörgy, Málnásfürdő, 

Csikszereda, Csiksormlyó, Oláhfalu, 

Opálbarlang, Szentkeresztbánya, 

Székelyudvanhely, Korond, Parajd, 
Szováta, Marosvásárhely, Mócs, 

Kolozsvár. Indulás: Kolozsvárról 

f. hó 23-án hajnalban, visszaérke- 

zés 30-án. Utiköltség 500 Lei. Je- 

lentkezni lehet az EGE:nél (Clnj, 

Str. Andrei Muresan Attila-u. 10.) 

és EKE-nél (Mátyás király szülő- 

háza), ahol bővebb felvilágositás- 

sal és készséggel szolgálnak dijta- 

lanul, 

- A sarkvidékkel összekötő rá 
dióállomást létesitenek. A Sarkvi- 
déki Intézet a legközelebbi jövő- 
ben három rádió-állomást létesit, 

amelyek rövid hullámhosszal dol- 
goznak. Ezeknek a rádióállomá- 
soknak főfeladata az lesz, hogy a 
sarkvidéki téli táborok számára 
lehetővé tegyék a közvetlen és ál- 
landó érintkezést a délebbre fekvő 
vidékekkel. 

.................... 

Mem göndör, hanem hullámos 
tartós ondolálása. Piafa Unirii 12. 
(Főtér, bejárat a Kismester utca felől.) 
Mérsékelt nyári árak! 

Alperna ünnepe. A Szent Kereszt 
Hadserege f. hó 13., 14. és 15-én (vasár- 
nap, hétfőn és kedden, Nagy Boldog- 
asszony napján) az Alvemnán országos 
ünnepi táborozást tart, melyen a vidéki 
tagozatok nagy számmal vesznek részt. 
Az ünnepségek részletes müsoráról fal- 
ragaszok tájékoztatják a kolozvsári kö- 
zönséget. Az Alverna háromnapos ün- 
nepe iránt városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, mert a gazdagon össze- 
állitott müsor keretében a vidék leg- 
jobb mükedvelői lépnek fel a helyi sze- 
replők mellett. Az országos táborozás 
testvéri találkozójára mindenkit szere- 
tettel meghivnak a Szentferencrendiek. 

Dr. Porsche F. ideggyógyász 
főorvos, szabadságáról hazatérve, 
rendeléseit idegbetegek részére Fő- 
tér (Cluj) 10. szám alatt ujra meg- 
kezdte. Rendel: délelőtt 11--1 ás 
délután 3-5-ig. Gyógyintézetek- 
ben nem rendel. 

Elmarad a csehszlovákiai re- 
pülőnap a német repülők kitiltása 
miatt. A csehszlovákiai Reichen- 
berg városban megtiltották, hogy a 
vasárnapra tervezett repülőnapon 
német repülőgépek és pilóták is 
résztvehessenek. A betiltó végzés 
„az osztrák tapasztalatokra és a 

német repülőgépek kampóskeresz- 
tes propagandájára' hivatkozik. 
Miután a vasárnapi repülőnap leg- 
nagyobb szenzációja a német mü- 
repülők akrobatamutatványa lett 
volna, a repülőnap vezetősége a be- 
tiltó végzés miatt kénytelen lemon- 
dani az egész progrnamot, 

- UÜUzlettelen a regáti és bánsá- 
gi gabonapiac. A regáti gabonapiac 
a bukaresti tartott áraik mellett üz- 
lettelen, mert az eladók, a terme- 
lők tartózkodnak az eladásoktól. 
Bukarestben a buza ára 30-38 
ezer lej között váltakozik minőség 
szerint. A tengeri ára a dunai ki- 
kötőkben 16.000-16.250 lej. A 

bánsági gabonapiac is lanyha és 
üzlettelen. A liszteladás is lanyha. 
A temesvári gabonatőzede legutóéb- 
bi árai: buza prompt szállitásra 
335, zab 180, rozs 230, árpa 140, 
tengeri 155, répa 640, tökmag 650 
lej métermázsánként. 

- Felrobbant egy kazán Temes- 
megyében: 5 halott, 9 halálos se- 
besült. Temeskubin mellett Gáj 
községben felrobbant egy gőzloko- 
mobil. A robbanás szörnyü szeren- 
csétlenséggel járt. Két munkás a 
helyszinén meghalt, három a kór- 

házba szállitása után szenvedett ki. 
Kilenc sebesült munkás állapota 
reménytelen. A felrobbant gőzka- 
zán darabjai 100 méter körzetben 

repültek szét. i 
- Véget értek Kolozsmegyébenm 

a méhészeti tanfolyamok. Mintegy 
héttel ezelőtt fejezték be Pata köz- 
ségben Popa János földménnök ve- 
zetésével a méhészeti tanfolyamot. 
Tizennyolc falusi gazda vett részt 
a tanfolyamon, valamennyinek si- 
került a vizsga. Az iparkamara 
egy mézpergető gépet ajándéko- 
zott a falu méhészeinek. Kolozs- 
váron pár nappal ezelőtt rekesztet- 
ték be a méhésztanfolyamot. A 
résztvevők a 83-as gyalogezred köz 
katonái és altisztei sorából kerül- 
tek ki. Az eredmény kielégitő. Teg- 
nap az Iparkamara épületében 

kongresszust tartottak a Lolozs- 
megyei méhészek. A kongresszus 
tárgyát a méz előnyös kitermelése 
és értékesitése képezte. 

HH bácsinál iszol, eszel, akkor 
beteg soh'sem leszel! Flekken sütés! Három fogásos izletes ebéd 20, .o I2 lej. Kellemes kerthelyiség! 



Nagy háboruság készül egy 50 millió svájcifrankos örök- 
ség körül, amelyet a román akadémiának adományoztak, 
de az örökhagyó rendelkezését senki sem teljesitette 

(Bécs.) Sack Elias török millio- 
raos még jóval a háboru előtt 
Bécsbe költözött. Sack a Balkán 
egyik leggazdagabb embere volt 
és Bécsbe elviti vagyona folytán 
a régi Ausztria leggazdagabb 

polgárai közé sorozták. 
A milliomos, akinek Romániá- 

ban is nagy vállalkozásai voltak, 
1925-ben Bukarestben elhunyt. 
Nem kevesebb, mint 50 millió 
svájci franknyi vagyonát vég- 
rendeletében teljes egészében 

a román akadémiának ha- 
gyományozia. 

Családjának semmit sem ha- 
gyott, csak azt kötötte ki, hogy 
amennyiben rokonai közül nyol- 
cadiziglen valaki támogatásra 
szorulna, azt az akadémia köte- 
les támogatni. 
A román akadémia át is vette 

az örökséget. Bécsben kilenc 
hatemeletes bérpalota került ro- 
mán tulajdonba. A vagyon keze- 
lésére Bécsben külön irodát léte- 
sitett az akadémia, de az elmult 
nyolc év alatt egyetlen iskolát. 
vagy kórházat sem épitett az 
örökhagyó rendelkezésének meg- 
felelően. 
Bécsben él az elhunyt Sack 

Éliásnak egy unokaöccse, aki 
gazdag gyáros volt, de az utóbbi 
két-három esztendőben a gazda- 
sági válság következtében telje- 
sen elszegényedett és minden va- 
gyonát elvesztette Eszébe jutott 
nagybátyja végrendelete és a 

román akadémiához fordult 
támogatásért. 

Kilenc hónapig semmféle vá- 
laszt nem kapott leveleire. Végül 
ismételt sürgetésére megigérték, 
hogy 
havonta 100 sillinggel támo- 

gatják. 
Az egykor dusgazdag nagyipa- 

ros természetesen 
nem fogadta el ezt a könyör- 

adományt. 
hanem azt kérte, hogy az örök- 

JANUÁR1. 

1934 
HÉTFŐ 

asztali előjegyzési Mielőtt 

NAPTÁR 
szükségletét megrendelné, saját 

érdekében hivja fel telefonon a 

LYCEUM 
nyomdát, ahol a legizlésesebb 
kivitelben 10-12 lejért szerez- 
heti be. Cluj-Kolozsvár, 
Str. Reg. Maria 12. Bejárat a Mi- 
norita-uccafelől. Telefon11-45. 
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A paradicsom nem szebb, mint szeptember 15-től át- 
alakitva, naponta szolid családi műsorral, szabad be- 

menettel, szigoruan olcsó kávéházi árak mellett is a 

lött vagyon nagyságával arányo- 
san támogassa őt az akadémia. 
Minthogy a román akadémia er- 
re nem mutatkozott hajlandónak, 
a fiatal Sack most pert inditott és 
az egész örökséget el akarja 

pétetni 
a román akadémiától azzal a meg 
okolással, sogy nem teljesitették 

30 lei órabérért. 

Forradalmi vésztörvényszéket 
állitanak fel Hitlerék 

(Berlin.) A néhány nappal ez 
előtt kiadott német birodalmi 
„tuszrendelet" alapján a ham- 
burgi rendőrfőnök drákói intéz- 
kedéseket foganatositott a kom- 
munista propaganda kiméletlen 
letőrésére. A rendelet alapján 
mindazokat, akik államellenes 
tartalmu röpiratokat osztogat- 
nak, támadásokat hajtanak 
végre a nemzeti szocialisták ellen, 
avagy rémhir propagandát foly- 
tatnak, 

......................... 

Merénylők ki akarták siklaini 
a Müncheon-sambachi 

gyorsvonatot 
(München.) Tegnap merényle- 

tet követtek el a München-sim- 
bachi gyorsvonat ellen. 
Az Inn hidja előtt ismeretlen 
tettesek gránitköveket és sür- 
gönypóznákat helyeztek a 

pályatestekre. 
Az éjszakai gyorsvonat teljes 

menetsebességgel belerohant az 
akadályba és azt rettenetes erő- 
vel feldobta. 

sz T 

Chémia csodája! 
.................. 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 
lehet; pénz, gond nem kellsok hozzá, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

Czink-gyára 
..... 

Asztalosok figyelmébe! 
A törvényszéki fogház asztalos mühelye megnyilt! 
Asztalos munkákhoz tartozó sépfeldolgozás eszközölhető 

Bejárat: Honvéd-uccai (Dorobantilor) 
főkapun keresztül, minden formalitás és várás nélkül. 

azonnal külön biróság elé kell 

eeeeeeleee 

eeeeeeeeee 

REGAL 

az örökhagyó végrendeletét. logi 
körökben nagy érdeklődést kelt 
a per, ámbár a beavatottaknak 
az a gyanujuk, hogy az ötven- 
millió svájci frankból már senmi 
sincsen meg, mert részben még 
azelőtt sikkadt el, hogy a román 
akadémia az örökséget birtokba 
vette. részben pedig azóta füni 
el nyomtalanul. 

állitani. 

Ha pedig nem sikerül a tettes 
kinyomozása, akkor minden ál- 
lamellenes cselekményért tiz in- 
ternált kommunistát kell sötét 
zárkába csukni. Abban az eset- 
ben, amikor a tettes személyét 
ismerik, de valamilyen okból. 
nem lehet letartóztatni, összes 
hozzátartozóit internáló táborba 
kell vinni. 

A gyorsoponat zökkenésén ki- 
pül nem történt nagyobb baj 
és a ponat szerencsésen t0- 

vább haladt. 

A müncheni rendőrség nyomo- 
zókutyákkal induli az ismeretlen 
tettesek kézrekeritésére. A mün- 
cheni vasutigazgatóság 500 már- 
kát tüzött ki a vasuti merény- 
lők kézrekeritésére. 
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II. éviolyam, 183, 

Az utolsó orkán 
(Regény a XXV. századból,) 
IRTA: ZOMORA S. JÁNO 

Cepiright by „Jóestétr. 
(92) 

XIV. FEJEZET. 
GIGÁSZI MUNKA INDUL MEG 
Most már az egész világ tudy 

azt, hogy a Földről az emberisé, 
elmenekülhet. A Magyarék magya rázatait, habár megnyugvással i 
fogadta mindenki, az idegesség 1 
za sokakban kiütközött. A magy, 
rázat ugyanis azt mondotta, hogy 
a tizezer Kohézirob háromszáz me 
netben tudja csak felszállitani a 
uj Naprendszerbe a világ lakossi, 
gát és egyszerre csak tiz milli 
ember szállhat be a tizezer gépbe 
Az emberek összedugták fejüket é 
egymás között robbantgattak a ké 
dések..kik mennek először 
melyik államból csoportositják 
első tizmillió embert? kil 
lesznek az első?. szerencsések2 
..hátha csak az első ut sikerül) 

.mi történik azokkal akkor 
akik lent maradnak a földön? 

1 

miért nem épitenek tizezer, vagy 
százezer akkora Kohézirobot, hogy 
egyszerre utazhasson mindenki'. 
Ezek a kérdések eleinte csal 

egymáshoz intézett sugdosások vdl 
ak, később már meghangosodtai, 
egyre nagyobb hullámokat verv 
torlódtak a tömeg idegessége mel 
lé.. de a világ egyelőre hallga 
tott, várt, mert még ezekről a kér 
désekről Magyarék nem nyilatkor 
tak. ők tudták, hogy miér 
nem!.. 

Minden kontinens államrészvény. 
társaságának elnöksége azonnal el 
rendelte, hogy minden tagállam 
vezető technikusa rögtön utazzon 
Miamiba és álljon Magyarék rendel 
kezésére. 
Európa, Ázsia, Afrika, Amerika 

és Ausztráliai államnészvénytársa 
ságainak minden egyes államábóla 
leghiresebb technikai szakemberek 
indultak Csavar Robbaniumaikon 
Miamiba. Mintegy ezren voltak ösz- 
szesen és ez a mérnöklhadsereg 
jegyzetekkel kezükben hallgatta és 
irta fel Magyar rendelkezéseit, 
amely a következőképpen szólt: 

1. Minden államegység köteles 3 
kormányzói városában a világüt 
utazáshoz szükséges Kohézirob ki 
jelölt szerkezetének gyártásához 
szükséges üzemet egy hónapon he 
lül felállitani. 

2. Racionális termeléssel készit 
jük a gépeket és minden gyár 1 
Kohézirob egyetlen alkatrészét fog 
ja gyártani, 

3. Minden elkészitett szerkezel 
részt a gyárak kötelesek azonnal 4 

vezérgyárba expediáln 

ahol a gépeket összeállitják, kipró 
bálják és elraktározzák. 
4. Minden állam azonnal és h 

vatalosan berendeli munkára a fő 
városok Kohézirob gyáraiba a szük 
séges munkástömeget. 

5. A munkaidőt ezekben a gya: 
rakban, a más gyárak eddigi napi 
egyórai munkaidejével szembel 
napi négy órában állapitjuk mes 

(Folyt. köv.) 

káváéház, a kolozsvári előkelő társaság szórakozó és találkozó 
helye. - Táncverseny és ingyen tombola értékes nyereménytár- 
gyakkal. Most müsoron Duc 2 Unicum 2, szenzációs tánc és 
ének atrakció. Jadues-Schlezak Singing Folies-jazz. 
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(Szatmár.) Franczia Ferenc 52 

. turterebesi gazdálkodo lo- 
as gyanujába esett. A turtere- 
tei csendőrörsön vallatas utén 

ukérre akarták tenni a gazdal- 

odót, akit gyalogszerrel Sárköz- 
6i Turterebesre hoziuk, de 

A szerencsétlen földmiibes 

annyira nyomoruságos illa 

potban volt, hogy nem polt 

képes szekérre ülni, hogy 
Szatmárra szálltsák. 

Hosu, turtenebesi csendőrőr- 

hester nem akart hiani a gyanu- 

itott Franczia Ferencnek s elhi- 

atta a körorvost. Az orvos meg- 

usgálta a beteget 

s megállapitotta, hogy elszál 
litása lehetetlen, mert egész 
testét sulyos bántalmazások 
nyomai boritják, belső sérü- 
Hései vannak s bordája is 

eltörött. 

A meghökkent csendőrőrmes- 
er azonnal szabadlábra belyezte 
gazdálkodót. 
Az összevert Franczia Ferencet 

ozzátartozói ágyba fektették, 
najd megbizták Südi Tibor ádr. 
igyvédet, hogy 
legyen feljelentést a sárközi 
csendőrőrmester ellen hivata- 
los hatalommal való pissza- 

élés miatt. 
Ebből a feljelentésből borzal- 

mas tényállás derült ki. 
AZ ELVESZETT KÉl 
HORDÓ BOR 

Özvegy Sepsy Dánielné. ador- 
áni uriasszonynak két hordó bo- 
a eltünt. A sárközi csendőrség 
meginditotta a nyomozást és 

ranczia Ferenc földmüvest fog- 
ta gyanuba. 
Franczia azonban nem oál- 
lalta magára a borlopást. 
Ártatlanságát hangoztatta. 
gadása ellenére ott tartották 
sárközi örsön 

s megkezdődött a 9 
tartó vallatás 

Mözismett eszközökkel es mó- 
on. 

Ta- 
a 

napi2 

FESZÜL A DERÉKSZIJ fS 
CSATTOG A CsSATI AZ 
EMBERBŐRÖN NAPONTA 
HÁROMSZOR 

Az őrmestert éktelen dühbe 
hozta a tagadás. A gyanusitottat 
meztelenre vetkőztette, az őr- 

zoba padlóján hasra fektette és 
szeges bakkancsával rátaposott. 
Franczia ennek ellenére sem 

vállalta magára a iopást. 
Az őrmester azután a megkin- 

20tt ember lábait guzsba kötötte 
és a gyanusitottat edakötözte a 

ályhához és vallatni kezdte. 

hbónapig hullámos lesz 
a haja, ha azt 

TERKÁL- 
"a 

(Vashid mellett, Astoriával 
azemben) TARTÓSAN ondo- 
laltassa. Vix- és vasondo- 
lálás, manicur. - Hajfestés 

minden árnyalatban! 

gyar iparos társadalom helyzete 

1 (á4rad.) Harmana Anna vadá- 

ellonott kéthordó honmiatt azártatlanulgyanu- 
itott nazdát félholtna verte a csendőrőrmestet 

Előbb a derékszi rézcsattjá- 
val vert végig a megkinzott 
emberi testen. majd szadista 
kedotelésében naponfa há- 
romszor rugdosott, taposott 
pégig a szerencsétlen emberen. 

) 

Franczia jajgatott, nyögött, ájul- 
dozott a szörnyü kinzások alatt, 
de a borlopást nem vállalta ma- 
gára. 

AZ ÖSSZETOÖRT BORDÁJU 
EMBER 

félholtan terült el a földön. Mi- 
kor már alig volt élet benne, két 
csendőr kiséretében utnak indi- 

Iparos nagygyülést tartvasárnap 
délelőti a Magyar Párt 
kolozsvári tagozata 

(Cluj-Kolozspár.) A Magyar 
Párt kolozsvári tagozata az ipa- 
ros társadalom fontos kérdései- 
nek megvitatása és a magyar ipa- 
rosok állásfoglalásának kifejezés- 
re juttatása érdekében 

augusztus hó 13-án, oasár- 
nap délelőtt 11 órakor a párt 
helyiségében iparos nagy- 

gyülést tart, 
melyre a magyar iparos társada- 
lom tagjait, valamint a párt inté- 
ző bizottságának a tagjait meg- 
hivja az elnökség. A gyülés tár- 
gyai: 1. Megnyitó beszéd, tartja 
Vásárhelyi János elnök. 2. A ma- 

és feladataii. előadó: Demény 

Andor épitőmester. 3. Mit nyert 

és mit veszitett az iparosság a 
! 

munkakamarák felállitásával, elő 

adó: Hegedüs Gyula kőmüves- 

felakasztotta magút eny fizéves hisieányka, mert csak 
igy elégedett meg vele mostohaanyja 

szi tizéves leányka egnap fel- 
akasztotta magát. Öngyilkossági 
szándékát azonban idejében ész- 
revették és 

egy szomszéd págta le a kö- 
télről a halálraszánt gyermeket. 

Már teljesen alólt volt, de az 
orvosnak sikerült eszméletre téri- 
teni. Kihallgatták a kisleány: ön- 
gyilkosságának oka felől és meg- 
döbbentő vallomást tett Elmon- 
dotta, hogy 

mostohaanyja állandóan ül- 

eslél] 7 

tották Turtterebesce azzal, hogy 
onnan kisérjék a szatmári ügyész 

ségre. 
Gyalog cipelték az összevert 

gazdát, de onnan már nem tudták 

tovább vinni, mert az agyonkin- 

zott embert nem lehetett még 

szekérre sem tenni anélkül - a 

hatósági orvos véleménye szerint 

= hogy halálos veszedelemnek 
ne tették volna ki. 
Roth Farkas dr. körorvos az- 

óta is kezeli, akinek megbizásá- 

ból most bünvádi feljelentést 

adott be Südi Tibor dr. a sárközi 

csendőrőrmester ellen, 

mester. 4. A társadalom biztositó 

és az iparos társadalom, előadó: 

Lengyel Albert nyomdai igaz- 

gató. 3. Az adózás kérdése, elő- 

adó Fülöp Géza. 0. A kontárko- 

dás kérdésének rendezése, előadó 

Önofray István ácsmester. 6. Az 

áru kontingentálási törvények és 

az iparosság, előadó: Horvátk 

Pál lakatosmester. 7. Épitőiparo- 

sok sérelme, előadó: Torday Mi- 

hály épitőmester. 8. Az egységes 

munka szükségessége és szervezé- 

sének kérdése, előadók: Cseh Jó- 

zsef ácsmester, Fodor Gyula fod- 

rász, Orbán János kőmüvesmes- 

ter, Ujvárossy Sándor épitőmes- 

ter, Németh István szabómester. 
9. Inditványok. 
A gyülés iránt a magyar ipa- 

rosság között máris nagy érdek- 
lődés nyilvánul meg. 

Nagyon el volt keseredve az 
embertelen bánásmód miatt és 
tegnap megkérdezte az anyját. 
mit tegyen, hogy meg legyen ve- 
le elégedve. 
Akaszd fel magad, - mon- 
dotta a kegyerlen cinikus 

némber. 
A gyermek szó szerint vette 

mostohája kivánságát és a lakás 
egyik szobájában felakasztotta 
magát. A mostohája elment ha- 
zulról és a szomszédok lettek fi- 
gyelmesek a gyermek hörgésére. 

dözte és kinozta. 

GEL müűselyem harisnya 

Nyárutói harisnyahét 
Himzettnyilu mői műselyem harisnya . 
Valódi GEL selyem harisnya 
Márkás, divatszinü női selyem harisnyák 

SIPOS 
CLUJ, Calea Regele Ferdinand 8. Telefon 7-20. 

Á hatóság a bestiális asszony el- 
tlen eljárást inditott. 

...Lei 44 
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ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓBAN 

Vasárnap éjjel 11 órakor 

I keritőnők karmaiban 
erotíkus filmdráma 

....... 

Hát vannak még 
gyermekek...2 

(Cluj-Kolozsvár.) Rekkenő mel 

hozott tegnap városunkba a délnyusg 

hőhulléám. A gát fölött pvalósággal raj- 

zottak a fürdőzők és a homokhordó fu- 

parosok. Az egyik szekeres lapáttal ütöt- 

te lovát. Egy öklömnyi leányka csipőre 

tett kézzel eléje állt az irgalmatlan ko- 

csisnak: 

- Ne üsse ugy azt a szegény állatot, 

maga. .maga szadistal - mondotta. 

Vajjon tisztában polt-e a szadista szó 

jelentőségépel? 

A nagy felháborodás után kimért lé- 

pésekkel ment a partra és a pizbe ug- 

rott. Lemosta magáról a haragot. Már 

nevetett és megszólitott egy fiatalem- 

bert: 

- Legyen szipes, emeljen ki.. . Kö- 

szönöm. Maga kedves fiu. Tetszik ne- 

- Igazán? .. Na akkor engedje meg, 

hogy bemutatkozzanm . Igy, na most 

pedig árulja el, hogy hány épes? 

- Ő, de kiváncsi. Mennyinek gondol? 
Kilenc? Tiz? . . . Nem tudom. 

- Tizenegy. Maga kis csacsi. 

A párbeszéd néhány percre megsza- 

kadt, mert a „kis csacsi" ideálja lefoglal 

ta magának a lopagot. Közben nagy kör 

társaságba pegyültek, ahobá hamarosan 

odamerészkedett a csöppnyi leányka is. 

Odaült a neki tetsző fiu mellé. Egyszer 

csak megkérdezte: 

Már elfelejtettém a kereszínevét... 

- Imre. 

- Szép. 

.. a neoe. 

A kisleányt közénk ültettük. Első dol- 

aa polt, hogy zálogosdit proponált. 

- Nem lehet . . . gyermekeknek tilos 

a csók - intfetfe le palaki. 

Megsértődött. Csak akkor szólalt meg 

ujra, amikor Imre ideálja vállára fette 

a kezét. 

- Sicc! Nem szégyenli magát kisasz- 

szony?! Maguk nők gontják el a fiukat. 

Tartsa csak be a három lépés tápolsá- 

got.. 

A szeméből a 

kandikált kifelé. 

Kacagtunk. . Irult-pirult, de azért 

nem tágitott. Hanem amikor megtudta, 

hogy egy ujságiró is ott lebzsel a társa- 

ságban, ópatosan elpárolgott és nem is 

jött vissza többé. Egy távoli bokorból 

leste szomoruan, hogy Imre másnak ud- 

parol. 

Közben egyre gyültek a fürdőzők. 

Késő alkonyatkor még mindig tele polt 

emberekkel a Szamospart. Este pedig 

a tulsó parton az utolsó „mohikán' sát- 

rat ütött. A opiz mellett pvárta a beigért 

40 fokos hőhullámot .. 

féltékenység ördöge 

fekéezöspeort 
t 

Szombaton este a Kelemen-pályán a 

Postások és Hargita nevü tekéző csa- 

patok játszanak barátságost. - Vasár- 

nap Gyaluban délután 4 ónakor a ko- 

lozsvári Hercules és az ottani Apolló 

mérkőznek. - Bánfíyhunyadon KTT ko 

lozsvári és az ottani Vénus délelőtt i1 

őrakor játszanak barátságost. 
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IGIENICO 

sPoRT 
ORSZÁGOS ÚSZÓVERSENY KO 

LOZSVÁRON. Vasárnap délután 
országos uszóverseny lesz a kolozs- 
vári strandfürdőben. A versenyen 
a legjobb kolozsváriakon kivül ma- 
rosvásárhelyi és bukaresti uszók is 
indulnak. A vereny keretében ren- 
dezik meg a kolozsvári strandtürdő 
igazgatósága által felajánlott ván- 
dorkupa-versenyt is. Az uszóver- 
seny védnöke dr. Deleu Victor pol- 
gármester, 
A TORNÁSZ HALÁLUGRASA. 

Zwadler Károly, a soproni torna- 
egylet tornásza halálagrást akart a 
nyujtón bemutatni, de olyan sze- 
rencsétlenül esett, hogy csigolyatö- 
rést szenvedett. Kórházba szállitá- 
sa után meghalt. 

Metcalfe és társai ma indulnak 
nemzetközi ménkőzés keretében Bu 
dapesten. Metcalfe a minden idők 
legjobb rövidtávfutója a győzelem- 
ért erősen meg kell küzdjön, mert 
a magyar atléták személyében 
ugyancsak erős ellenfelekre talál 
A nemzetközi viadal többi számai 
is példátlan küzdelkmeket fognak 
hozni. 
A LOSANGELESI OLIMPIÁSZ 
költségvetését most hozták nyilvá- 
nosságra. Ezek szerint a bevétel 
1.483.535 dollár volt, a látogatók 
száma 1,247.580 volt (naponta 77 
ezer 975 látogató). 

Kolozsvári szabadcsapatok va- 
sárnapi mérkőzései: Egyetértés- 
Attila 4 órakor, Victoria-MTK fél 
hatkor. 
Románia-KAC 3:2 (1:1). Vizi- 

pólómérkőzés, amelyen a szeren- 
csésebb csapat győzött. 
A KMSC birkozó szakosztálya 

közli tagjaival, hogy a birkozótré- 
ningek augusztus 15-én ismét meg- 
kezdődnek az Épitőmnukások Ott- 
honában. Kéri a vezetőség a birko- 
zók pontos megjelenését. 
AZ UNIVERSITATEA, amely 18 

játékossal tegnap Budapestre ér- 
kezett, vasárnap a Nemzeti csapa- 
tával játszik. Az egyetemiek buda- 
pesti bemutatkozását nagy érdek- 
lődés előzi meg. 
A futballban is van világrekord. 

A skót Aberdeen labdarugó csapata 
Norvégiában az egyik ellenfelét 
41:9 arányban győzte le. Ilyen gól- 
arány a futball történetében még 
nem fordult elő. Olyan mérkőzés 
volt ez, amelyen akció nem volt, 
hanem csak gól. Hiszen az ötven 
gól belövésére - átlagban - fél 
perc sem jutott! A skót csapat ka- 
pusa papiron jegyezte a gólok szá- 
mát. Enélkül senki sem tudta vol- 
na a játék után az eredményt. 

- Tizenegyéves tyuktolvajt fo- 
gott a csendőrség. Tegnap a kisse- 
besi csendőrség tettenérte N. Imre 
11 éves (kissebesi gyenmeket, ami 
kor a szomszéd mudvaráról két 
lyukot elemelt. A kis tolvajt méltó 

-büntetés végett szüleinek adták át. 

cellárnak küszöbön álló római 
látogatásával kapcsolatosan poli- 
tikai körökben az a 
hogy a Dollfuss-Mussolini 

vélemény, 
tár- 

gyalások szervesen kapcsolódnak 
Gömbös legutóbbi római tárgya- 
lásaiba. Ezek a tárgyalások első- 
sorban gazdasági kérdésekre vo- 
natkoznak, minthogy Mussolini 
szerint a Dunamedence ujjáépi- 
tésének első fázisa az ocszírák-. 
magyar gazdasági közeledésen 
alapszik. Különös szerepet ját- 
szik majd Dollfuss római tárgya- 
lásaiban a trieszti kérdés. Az 
olasz kormány ugyanis Hamburg 
helyett Trieszt felé akarja irá- 
nyitani a magyar és oszírák ten- 
gerentuli forgalmat. 

MILICIÁT SZERVEZ 
AUSZTRIA 

BÉCS. Dollfuss jöpőheti római 
látogatásán hir szerint szóba ke- 
rül az osztrák csatlakozás kérdé- 
se is, amelyre nézve ugy Ausztriá- 
nak, mint Olaszországnak az a 

A Dollfuss-Mussolini-féle tervbevett római 
tárgyalás szervessen összefügg Gömbös 

korábbi olaszországi tárgyalásaival 
(Róma.) Dollfuss osztrák kan- megegyező pvéleménye, hogy a Né- 

metországhoz opaló csatlakozást, 
még belpolitikai forradalom árán 
sem engedik megsennek az 
osztrák belpolitikai forradalom- 
nak Olaszország minden eszköz- 
zel ellen fog állni. Ezzel szemben 
Olaszország hajlandó beleegyezé- 
sét adni abba, hogy az osztrak 
honvédelmi viszonyok megoál- 
tozzanak. 
Dollfuss kancellár ugyanis a 

saintgermaini békeszerződésben 
megszabott 30 ezer főnyi hadse- 
reg szaporitását nem fogja kérmu, 
hanem azt kéri a Népszöpetség- 
től, hogy a jelenlegi zsoldos had- 
sereg melleit miliciát ts pezethes- 
sen be állampolgáratnak 6-8 hó- 
napos katonai kiképeztetésével. 
Ezenkivül azt is terpezi, hogy az 
osztrák pédőrség, organizációja 
utján, egyrészt mint tartalékos 
hadsereg, másrészt mint a rendőr- 
ség segitő csapata legyen alkal- 
mazható belföldi forradalom ese- 
lére. Mussolmi ezekneza tervsek- 
hez már előre hozzájarult, 

Gyermekcinpők . 
Női cinpők.. 

fekete szinben . 

Csak nehány napig, majdnem 

ingyen 1000 

Férfi, egész cinök barna 
és fekete szinben 
Férfi félcinők barna és 

cipőáruház, Cluj-Kolozsvár, 

Regele Ferdinand-ut 

pár cipőt 
kiárusitunk: 
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Mangán- és kárbidgázzal fojtottta meg magát 
az életunt fiatal diák 

(Ploesti.) Megrenditő öngyilkos- 
sági dráma történt tegnap éjjel 
Ploestiben. Stefanescu János 19 
éves egyetemi hallgató, az egyik 
középiskola igazgatójának a fia, 
véget vetett életének. A fiatal egye- 
temi hallgató Albesti községből, 
ahol szüleivel együtt nyaralt, teg 
nap este a városba érkezett és ot- 
tani lakásukba ment. Az ajtókat be 
zárta, az ablakokra deszkákat sze- 
gezett s azután : 
egy tálban mangánt és kárbi- 

tot gyujtott nyeg. 
Reggel a házmesternek feltünt, 
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Megfojtotta rossz utra tévedt 
fiát az ideges apa 

(asi.) Petrican Florea Perieni 
községi lakos megfojtotta 14 éves 
fiát, Györgyöt. A fiu ugyanis már 
kicsi kora óta nagyon rossz gyer- 
mek volt. Nyelves, szófogadatlan, 
aki a legtöbbször bosszuságot oko- 
zott a szüleinek. Az iskolában is a 
leggyengébb tanuló volt. Amikor 12 
éves lett, teljesen rossz utra tévedt 
a gyenmek. Különböző 

hogy az ajtó még 11 órakor is zár- 
va van és Stefanescu semmi életjelt 
hnem ad magáról. Kopogott az aj- 
tón, de választ nem kapott. Erre 
segitséget hivott, betörték az ajtót 

és a fojtó gáz hatása követ- 
keztében az ágyban halva ta- 

lálták a fiatal Stefanescut. 
A helyszinére azonnal megérkeztek 
Popescu ügyész és a törvényszéki 
orvos, akik már csak a beállott ha- 
lált konstatálhatták. A fiatal diák 
tettének okát még teljes homály 
fedi, mert az öngyilkos egy sor 
irást sem hagyott hátra. 

lopásokat követett el, többször 
eliogták és javitóintézetben 

tartották. 
Azonban a rossz fiu a javitóinté- 
zetben is javithatatlan maradt, rő- 
vid idő mulva megszökött onnan, 
beállitott a szülői házba és sürü 
könnyhullatások között igérte 
meg apjának, hogy megválto- 

zik. 

vizbe fürödni 

II. évfolyam, 183. 

Néhány hónapig meg is tar szavát s öröm költözött a 

hogy az elveszettnek hitt Hu 
utra tér. 
De ugylátszik, megbánta a ja 
lást és 1smét régi kétes foglalko, 
sát üzte, szülei nagy bánatár, 
napokban egy 
lakodalomban óriási botrán 
rendezett és több vendéget me 

lopott. 
A csendőrség letartóztatta. A 4 
apja alig tudta elviselni a szégy, nét s kérte a csendőrség vezetőjd 
hogy engedje be fiához beszélget 
végett. Ekkor 

az apa kérdéseire a fiu sér 
módon felelt vissza 

A vakmerő viselkedés miatt az ap 
elveszitette önuralmát, idegesség 
ben - 

a fiára rohant s egy erős kéz- 
szoritással megfojtotta. 

A gyilkoló apa önként jelentkezel) 
a csendőrségen. 

* Cipész és csizmadia urak f 
gyelmébe ajánlom, hogy talp. l bőrszükségletüket a legolcsóbb na. 
pi árakban az ujonnan berendezel 
bőrüzletemben szerezzék be, al 
pontos és előzékeny kiszolgálás 
ban részesülnek. Saját érdekébe 
tegyen próbavásárlást. Vidékiekne 
postán is szállitok. Szives pártio. 
gást kér Kozák István bőrkereske 
dés Cluj, Cal Regele Ferdinand 2 
Főpostával szemben. 
...... 
- Kifizették Marosvásárhelyen 

juliusi nyugdijakat. A marosvásár 
helyi nyugdijasoknak végre öröm 
napjuk volt tegnap, pénteke 
ugyanis az összes nyugdijasok me 
kapták ezen a napon a juliusi nyul 
dijaikat, 
- Két életmentés a gát fölüt 

egy napon. Tegnap délután Fül 
Gergely kolozsvári szolgalegény ! 
gát fölött fürdött. Nem tudott uszt) 
és mégis a mély vizbe ment. Fuldo 
kolni kezdett, mire Madaras ILajos 
utána uszott és kimentette. Ali 
egy óna mulva egy asszony menteli 
ki a mély vizből egy fuldokló kis 
fiut. Mindkét esetből könnyen vég 
zetes szerencsétlenség lehetett vol- 
na. Azért azt ajánljuk az uszni nem 
tudóknak, hogy ne menjenek mély 

- Elveszett fejkendő és kesztyű 
az ötödik kerületi rendőrségen. Az 
V. kerületi rendőrségen egy talált 
fejkendőt és egy kesztyüt őriznek. 
Igazolt tulajdonosa bármikor átve 
heti. ; 
--Aratók véres harca Szentmi- 
hályon. Tegnap Szentmiháláy köz 
ségben befejezték az aratási. Dan 
László és Popa János gazdák ösz 
szekaptak, mert a szomszéd aratók 
azt mondották, hogy Popa beleka- 
szált Dan buzaföldjébe. A meggya 
nusitott tagadott. Amikor aztán 
Dan kérdőre vonta, fölkapta a fe 
nőkövet, amellyeel ugy fejbevágta 
ellenfelét, hogy az hatalmas seb 
ből vérezve terült el a földön. A 
csendőrség a verekedő ellen eljárást 
inditott. 
- Olcsóbb lett a kenyér és a liszt 

Marosvásárhelyen. Örömmel vesz 
szük a hirt, hogy a székely fővá 
rosban az esőzés és árviz után r0 
hamosan estek a főbb élelmicikkek 
árai. Alig 8-10 nappal ezelőtt 
fehér kenyér ára kilónként més 
11-12 lej volt, most pedig máf 
6.50-7 lejes árban árusitják. 
Ugyancsak a liszt ára is 10-11 ler 
ről 6.50-7 lejre szállott le. Hus 
árakban is nagy az áresés. 
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